

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Богопольской Анны Сергеевны на тему «Совершенствование специализированной медицинской помощи пациентам с переломами проксимального отдела бедренной кости», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.15 - травматология и ортопедия и 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Диссертационное исследование А.С. Богопольской посвящено одной из наиболее актуальных проблем отечественной травматологии — оказанию медицинской помощи пациентам с переломами проксимального отдела бедренной кости.

Включенный в диссертационное исследование клинический материал (истории болезни и рентгенологические снимки) позволил провести анализ качества оказания медицинской помощи 3490 пациентам с переломами проксимального отдела бедренной кости, поступивших в профильные отделения городских больниц СПб в 2011 г. и 2014 г., выявить основные ошибки, допущенные в ходе лечения, рассчитать показатели внутрибольничной летальности, смертности и качества жизни выживших пациентов к исходу 2-х лет с момента травмы.

Цель исследования сформулирована корректно, четко определены задачи для ее достижения. Научная и практическая значимость работы не вызывает сомнения: масштаб проведенного исследования и объем клинического материала позволяют оценить состояние оказания медицинской помощи пациентам с указанной нозологией в мегаполисе на примере Санкт-Петербурга. Итогом работы явилась разработка алгоритма и комплекса организационных и клинических рекомендаций по ведению пациентов с переломами проксимального отдела бедренной кости с момента поступления в приемное отделение до выписки из стационара, сформированных согласно принципам доказательной медицины и учитывающих возможности отечественных ЛПО. Кроме того, на основании полученных в ходе диссертационного исследования данных и результатов ежегодного мониторинга работы травматолого-ортопедических отделений СПб была разработана методика расчета среднегодовой потребности в основных видах экстренного хирургического лечения пациентов с переломами проксимального отдела бедренной кости, которая может быть использована в рамках субъектов РФ.

Результаты исследования доложены на научно-практических конференциях с международным участием, по теме диссертации опубликовано 8 печатных работ, в том числе 3 в журналах, рекомендованных ВАК.

В тексте автореферата кратко и полноценно изложены основные этапы и результаты диссертационного исследования, ключевые позиции разработанных клинико-организационных рекомендаций и мероприятий, направленных на совершенствование оказания медицинской помощи пациентам с переломами проксимального отдела бедренной кости.

Основные положения, выводы и практические рекомендации диссертационного исследования Богопольской А.С. являются достоверными и научно обоснованными, ввиду корректной структуры исследования, большого объема клинического материала, а также положительных результатов внедрения разработанного комплекса клинико-организационных рекомендаций в практику работы клиники ФГБУ «РНИИТО им. Р.Р. Вредена» Минздрава России.

Диссертационная работа Богопольской А.С. на тему «Совершенствование специализированной медицинской помощи пациентам с переломами проксимального отдела бедренной кости» по своей актуальности и объему изложенного материала является завершенным самостоятельным научным исследованием и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» (утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, и диссертант, Богопольская Анна Сергеевна, заслуживает присуждения искомой степени по специальностям 14.01.15 - травматология и ортопедия и 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

**Заведующий травмотологическим отделением №1
СПб ГБУЗ «Александровская больница»,
доктор медицинских наук**

**Беленький
Игорь Григорьевич**

Подпись И.Г. Беленького заверяю
Зам. Главного врача по кадрам
СПб ГБУЗ «Александровская больница»



Адрес организации:
**193312, г.Санкт-Петербург,
проспект Солидарности, д. 4**
Тел. 8 (812) 583-16-30
b17@zdrav.spb.ru
«11» 07 2017 г.